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Izglītības attīstības centra (IAC)
piedāvātie un apkopotie metodiskie ieteikumi
Leonard Cheshire Disability fonda multiplikāciju filmu klipiem 
„Neērtības radībiņām”
pēc sadarbībā ar Lielbritānijas vēstniecību Latvijā 2009. gada 12. martā IAC organizētā semināra „Metodiskie atbalsta materiāli iekļaujošai sabiedrībai”, kurā piedalījās 27 iekļaujošās izglītības speciālisti no visas Latvijas.
Metodisko ieteikumu mērķis ir skolās, bērnu un jauniešu, vecāku un aizbildņu vidū, kā arī plašākā sabiedrībā rosināt padziļinātas diskusijas par videoklipos ietvertajām problēmām. Tikai runājot par tādiem aktuāliem jautājumiem (piemēram, vides pieejamība cilvēkiem ar invaliditāti, izglītība visiem, attieksmes maiņa pret dažādību, sekss un invaliditāte, pielāgošanās un mācības u.c.), mēs visi kopā varam tos labāk izprast.  Varam mainīt savu attieksmi, tādējādi palīdzot labāk justies ikvienam mūsu sabiedrībā.
Metodisko ieteikumu filozofija balstās trīs svarīgos apgalvojumos:

· Līdzjūtības vietā – vienlīdzība un sadarbība;
· Dalītās izpratnes „Mēs” un „Jūs” vietā – lietot „Visi mēs”;
· Nerunāt „par” cilvēkiem ar invaliditāti – runāt „ar” cilvēkiem ar invaliditāti.
Videoklipi ir lieliska iespēja uzsākt dialogu ar cilvēkiem par un ar invaliditāti neklātienē, lai to turpinātu klātienē un ikdienas saskarsmē.
Piedāvājam ierosmei dažus veidus/piemērus, kā strādāt ar videoklipiem dažādās auditorijās (piemēram, klases audzinātāja stundās, vecāku sapulcēs, metodisko apvienību sanāksmēs, projekta nedēļās, karjeras dienās jauniešiem, pašvaldību organizētos pasākumos, mācību priekšmetu stundās – bioloģijā, sociālās zinībās, angļu valodas stundās, ētikā u.c.). 
Metodisko atbalsta materiālu izzināšana un veidošana izglītības iestādē, 
iepazīstoties ar videoklipiem „Neērtības radībiņām” (visi videoklipi).
Mērķauditorija
Visi skolas pedagogi un atbalsta personāls.
Mērķi 
· Sniegt kopskatu par videoklipiem un tajos ietvertajām problēmām;
· Rosināt materiālu izmantot mācību stundās vai citos skolas pasākumos.
Paredzamie rezultāti 
Izstrādāts metodiskais materiāls darbam ar videoklipiem, atbilstoši konkrētajam skolēnu vecumposmam/mērķgrupas specifikai, bērnu/jauniešu interesēm un specifisko mērķgrupu vajadzībām. 
Nepieciešamie resursi 
Dators, interneta pieeja, interaktīvā tāfele/ tāfele un videoprojektors, 8 baltās lielās lapas, lipeklis, līmlapiņas, izdales lapas – videoklipu apraksti, darba lapa, komentāru lapa, 8 krāsu uzlīmes.
Ieteicamā nodarbības gaita
· Nodarbības mērķi, sagaidāmie rezultāti, īsa informācija par videoklipu tapšanas vēsturi (resursi latviešu valodā – www.pasakas.net; angļu valodā - www.CreatureDiscomforts.org);
· Izveido 8 mazās darba grupas (var izmantot paņēmienu, kad katram dalībniekam jau iepriekš uz mapes vai izdales lapas ir uzlīmēta attiecīgas krāsas uzlīme, tādējādi katram ir nepieciešams atrast savas krāsas grupu);
· Dalībnieki saņem Izdales lapu Nr.1, kurā paskaidrots, kas būs jāizstrādā par kādu konkrētu videoklipu 
Izdales lapa Nr.1
	Videoklipa nosaukums:
	

	Jūsu piedāvātais videoklipa nosaukums:
	

	Mērķauditorija
vecums: 
kādās stundās, pasākumos un situācijās izmanot:
	

	Mērķis
	

	Nepieciešamie atbalsta materiāli (resursi):
	

	Norise

 (ierosināšana, galvenā daļa, nobeigums)
	

	Rezultāti 
	

	Kā Jūs zināsiet, ka tie būs sasniegti?


	

	………
	


· 8 videoklipu demonstrēšana;
· Katra grupa izlozē vienu konkrētu videoklipu;
· Katra grupa izstrādā viena videoklipa metodiku 
Grupa var individuāli noskatīties videoklipu atkārtoti;
· Katra grupa prezentē izveidoto:

· Videoklipa demonstrēšana,

· Grupa prezentē izstrādāto piedāvājumu (uz lielās lapas),
· Piestiprina izstrādāto piedāvājumu pie sienas, lai vēlāk pārējām grupām būtu iespēja tos rūpīgāk iepazīt un izvērtēt,
· Pārējās grupas prezentāciju laikā strādā komentāru darba lapā - Izdales lapā Nr. 2.:
	Nr. p.k.
	Klipa nosaukums
	Komentāri, jautājumi, ieteikumi

	1. 
	„Paskaties!”
	

	2. 
	„Spieķītis”
	

	3. 
	„Nederīgs”
	

	4. 
	”Saldumu veikals”
	

	5. 
	”Sekss un attiecības. Sekss
	

	6. 
	„Skolā. Par pielavīšanos”
	

	7. 
	„Skolā. Par izglītību”
	

	8. 
	„Skola. Par mācību”
	


· Galerija – kad notikušas visu grupu prezentācijas, klātesošie vēlreiz  iepazīstas ar pārējo grupu izstrādātajiem piedāvājumiem. Ar līmlapiņām piestiprina komentārus, jautājumus un ieteikumus uz katras grupa izstrādātā piedāvājuma;
· Izstrādātā piedāvājuma autori iepazīstas ar ieteikumiem un komentē, diskutē;
· Noslēguma aplis un izvērtējums. 
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